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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 6 del 14/03/2022

OGGETTO : 
Ordine del giorno per l'impegno del Comune per la risoluzion e del conflitto in Ucraina, il ristabilimento della  
pace e p er l'azione di Governo e Parlamento, congiunta con gli Enti territoriali, per azioni di solidariet�.

Il Presidente ha convocato il Consiglio Comunale nella solita sala del Municipio, oggi marzo quattordici 
duemilaventidue alle ore  0 e minuti  0, in seduta  e sessione 16/05/2022, in adunanza di , previo invio a 
domicilio di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X
CHIODO MICHELE CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
ANTONELLA PASCU ZZI CONSIGLIERE X
GUIDO ARCURI CONSIGLIERE X
CARDAMONE DANIE LE CONSIGLIERE X
PASCUZZI ANTONI O CONSIGLIERE X
COLOSIMO ANGELA RITA CONSIGLIERE X
ANTONIO MAIDA CONSIGLIERE X
SIRIANNI ANGELO FRANCESCO SOVERIA 
MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

ANASTASIO LUIGI CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
ARISTODEMO LUIG I CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            17   48

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa il  Segretario  Comunale   DOTT. FERDINANDO PIRRI il  quale  provvede alla  redazione del 
presente verbale.
Il D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Oggetto: Ordine del giorno per l’impegno del Comune per la risoluzione del conflitto in Ucraina, il 
                 ristabilimento della pace e per l’azione di Governo e Parlamento, congiunta con gli Enti 
                 territoriali, per azioni di solidarietà.

Il  Vicesindaco Cavalieri espone l’argomento significando che il  Comune di  Soveria  Mannelli 
condanna vibratamente l’operato della Russa nei confronti dell’Ucraina, proprio per questo si è 
voluto interessare della problematica il  Consiglio Comunale.  Rappresenta che il  Comune si  stà 
interessando per poter accogliere profughi nelle case di privati cittadini i quali, per le vie brevi, 
hanno  dato  la  propria  disponibilità  all’Amministrazione.  Propone  di  integrare  la  proposta  di 
deliberazione  portata  in  approvazione  con  la  dicitura  di  autorizzare  il  Responsabile  dell’Area 
Amministrativa ad emanare una manifestazione d’interesse rivolta alla cittadinanza per mettere a 
disposizione i propri alloggi liberi o di accogliere nel proprio nucleo familiare profughi provenienti 
dall’Ucraina.

Si dà atto che detta proposta, unanimemente, viene condivisa dal Consiglio Comunale.

Il Consigliere Maida nel confermare quanto rappresentato il  Vicesindaco Cavalieri precisa che 
l’Amministrazione si stà adoperando per intervenire affinché vengano prese adeguate misure nel 
campo energetico in ambito locale con la costituzione della Comunità Energetica.

Il  Consigliere  Anastasio rappresenta  di  condividere  pienamente  quanto esposto  il  Vicesindaco 
Cavalieri ed il Consigliere Maida, relativamente alle azioni da mettere in atto a seguito del conflitto 
in  Ucraina.  Rispetto  a  quanto  riferito  l’Assessore  Maida,  in  tema  energetico,  ricorda  che  la 
precedente Amministrazione aveva già avviato un protocollo d’intesa, gratuito per il Comune, con il 
Dimeg dell’Università della Calabria per favorire la nascita di una comunità energetica nel Comune 
di Soveria.  Riferisce che è stata svolta un’attività di studio dei consumi energetici  degli edifici 
comunali da parte di un ingegnere, tramite borsa di studio, con l’obiettivo di studiare i consumi 
energetici  per  favorire  possibili  interventi  migliorativi  in  vista  dei  bandi  del  PNRR,  con  la 
possibilità  di  effettuare  tali  interventi  anche  per  le  attività  produttive  ricadenti  nel  territorio  
comunale, pregando l’Amministrazione di tenere conto di quanto già avviato. 

Il  Sindaco precisa  che  l’argomento  portato  in  discussione  è  stato  fortemente  voluto 
dall’Amministrazione  affinché  venisse  trattato  in  Consiglio  Comunale  anzicchè  da  parte  della 
Giunta Comunale al fine di dare maggiore valenza alla problematica in essere. Riferisce di aver 
ricevuto telefonate da parte di  alcuni  concittadini  che si  trovano al  Nord e che metterebbero a 
disposizione i propri alloggi. Fa presente che bisogna verificare se ci sono famiglie che intendano 
ospitare  soggetti  provenienti  dall’Ucraina,  così  come  avvenne  nel  1986  in  occasione  della 
problematica della centrale di Chernobyl.   

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITI gli interventi sopra riportati;
CONSIDERATO CHE:
- alla luce della gravissima situazione creata dall’invasione dell’Ucraina da parte della Russia che 

mette in pericolo, oltre che essere un crimine contro l’umanità, la pace nel mondo;
- l’invasione  dell’Ucraina  da  parte  della  Federazione  Russa  rappresenta  una  violazione  dei 

principi e delle norme che regolano la vita della comunità internazionale e in particolare il 
rispetto della indipendenza, sovranità e integrità territoriale di ogni Stato;

- il  Governo italiano ha condannato immediatamente e con assoluta fermezza la aggressione 
russa  all’Ucraina,  inaccettabile  e  ingiustificata,  e  tutte  le  forze  politiche  rappresentate  in 
Parlamento hanno espresso analoga condanna;



- analoga unanime condanna hanno espresso l’Unione europea, il G7, la NATO e tutti i loro 
Stati membri;

- la  guerra  sta  provocando ingenti  perdite  umane,  sofferenze,  distruzioni,  nonché consistenti 
flussi di profughi e una grave emergenza umanitaria;

- di fronte a una invasione ingiustificata e illegittima, inevitabile e necessaria è la adozione di 
sanzioni che devono essere efficaci, selettive e assunte in modo collegiale e uniforme da tutti i 
Paesi;

- le sanzioni potranno comportare impatti negativi sull’andamento economico dell’Italia e delle 
sue imprese e famiglie, già gravate dagli effetti negativi della pandemia;

- l’impegno del Governo e del Parlamento a esigere dalle Autorità russe l’immediata cessazione 
delle operazioni belliche e il ritiro di tutte le forze militari che illegittimamente occupano il 
suolo ucraino, ripristinando il rispetto della piena sovranità e integrità territoriale dell’Ucraina;

- ad assicurare sostegno e solidarietà al popolo ucraino e alle sue istituzioni attivando, con le 
modalità più rapide e tempestive, tutte le azioni necessarie a fornire assistenza umanitaria,  
finanziaria, economica e di qualsiasi altra natura;

- a sostenere ogni iniziativa multilaterale e bilaterale utile ad una  de-escalation  militare e alla 
ripresa di un percorso negoziale tra Kiev e Mosca, figura anche la Santa Sede disponibile a  
svolgere un’opera di mediazione;

RITENUTO necessario:
-  proporre  di  attivare  un  programma  straordinario  di  accoglienza  dei  profughi  ucraini,  come 

proposto anche dalle Associazioni degli Enti locali  come Uncem e Anci, coinvolgendo tutti  i  
Comuni, tutti gli Enti locali e l’Associazionismo, il Terzo settore, applicando la direttiva europea 
sulla protezione temporanea e sostenendo le iniziative della UE per una accoglienza solidale e 
condivisa;
- proporre di attivare programmi umanitari per la popolazione ucraina anche con appositi corridoi 
umanitari;
- proporre  di  attivare  strategie  di  diversificazione  degli  approvvigionamenti  energetici,  di 
investimento sulle energie rinnovabili e di utilizzo delle sorgenti di energia del  nostro  Paese, e 
concorrendo alle decisioni dell’UE nella direzione dell’Unione dell’energia;

DATO  ATTO  che  la  presente  deliberazione  non  necessità  di  parere  di  regolarità  tecnica  e 
contabile, stante la natura dell’atto di carattere politico;

CON voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1) Di approvare quanto riportato in premessa. 

2) Di porre all’attenzione di Governo e Parlamento le proposte riportate in premessa.

3) Di mettere a disposizione strutture e immobili comunali per la raccolta di beni da inviare alla 
popolazione ucraina.

4) Di sostenere iniziative di sensibilizzazione e informazione circa l’accoglienza dei profughi da 
parte della comunità locale.

5) Di autorizzare il Responsabile dell’Area Amministrativa ad emanare avviso pubblico, rivolto 
alla cittadinanza, per la predisposizione di manifestazione d’interesse finalizzata alla messa a 



disposizione dei propri alloggi liberi o di voler accogliere nel proprio nucleo familiare profughi 
provenienti dall’Ucraina.

6) Di dichiarare, con successiva ed unanime votazione favorevole, espressa per alzata di mano, la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 
n. 267/2000.



Deliberazione del Consiglio Comunale n° $0035  del 14/03/2022

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

16/05/2022
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D.

Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   S giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 16/05/2022 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 16/05/2022 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI
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